

“稳稳的就业”托举起“满满的幸福”

内江市市中区开展免费技能培训助力群众创业增收

本报讯 党的二十大报告指出:“就业是最基本的民生。强化就业优先政策,健全就业促进机制,促进高质量充分就业。”近年来,内江市市中区坚守民生底线,围绕“稳就业、保就业”目标,大规模开展职业技能培训,提升劳动者就业创业能力,用“稳稳的就业”托举起群众“满满的幸福”。

近日,在市中区农民工服务中心的组织下,市中区八益职业技能培训学校有限公司工作人员来到学员店铺,对3名参加过职业技能培训的学员进行回访,进一步了解他们的创业情况,解答创业困惑,并提供创业咨询和跟踪服务。

“你好,想吃点什么?”在位于江城花园临江丽景的久辉包子铺里,学员周丽正在招呼顾客。她告诉记者,她一直都有一个“创业梦”,想通过创业改善家里经济条件,但以前苦于缺乏技术,这个梦只能埋在心里。一个偶然的契机,周丽了解到市中区开办了免费的职业技能培训,其中正好有她感兴趣的课程——中式面点。在家人的鼓励下,周丽参加了培训并成功掌握了这门手艺,信心满满地踏上了创业之路。

“我是2020年参加培训的,老

师讲课接地气,内容通俗易懂。他不仅教授我们中式面点的做法,还向我们传授经营店铺的技巧,让我受益良多,对我创业帮助很大。”由于包子馅料足、味道正、品质好,价格实惠,自开业以来,周丽店铺的生意一直很红火。“现在我每天能卖约1500个包子,加上稀饭、豆浆等产品,每个月收入有7万元左右,比培训前提高不少。”谈及参加由政府免费提供的职业技能培训时,周丽喜悦之情溢于言表。

和周丽一样怀揣“创业梦”的学员还有代宗芬和杨荣秀。

“当服务员,我的年龄大了,当清洁工,年龄又小了。”2020年,代宗芬面临着两难境遇。当她在街上接到“政府出资免费学技能”宣传单的时,她立刻就心动了,并迅速付诸行动加入到学员当中。学完课程不久,代宗芬的首家面馆——代宗芬麻辣牛肉面馆正式营业。靠着真材实料和好味道,她的面馆经受住了疫情的考验。

提到参加技能培训给她带来的影响,代宗芬说:“之前我什么都不会,如今,我已能把面馆经营得很好了,全靠培训老师传授给我的手艺。现在我每天能卖100至200碗面,

月营业额近4万元,生活越来越好了。”

记者了解到,除了日常面馆经营外,代宗芬和丈夫还利用学到的技能承接乡间坝坝宴,最近他们计划利用自家果园和田间养殖鱼开办农家乐……政府出资免费开办的技能培训班,让代宗芬走上了致富路。

同样受益于技能培训的杨荣秀,则把牛肉汤店经营得有声有色。在参加技能培训前,杨荣秀一直在表姐的店铺里打杂,“我很早就有创业的想法,但一直没有创业的勇气。”据杨荣秀介绍,家里人多数都在从事牛肉汤行业,她也希望能开一家属于自己的凌家牛肉汤店。吸引她参加技能培训的首要原因是“免费”,在她看来,如果有机会能免费提升自己的厨艺,那就值得一试。

培训时,杨荣秀进步很快,刀工、摆盘技巧均得到进一步提升。在与同期学员的交流中,她鼓起了创业的勇气并下定了决心。学成后,杨荣秀从表姐手中接手了凌家牛肉汤店,开始了属于她的创业路。如今,在培训班积累的人脉关系发挥着招揽客流的作用,她的店铺生意红火,平均每月纯利润达8000元至1万元。

一路回访下来,学员们的喜人成绩可圈可点。市中区八益职业技能培训学校有限公司中餐教师刘贤军告诉记者:“培训结束后,我们会对已就业学员进行跟踪回访,对于已离职学员推荐再就业。有就业需求的学员,我们为他推荐岗位,有创业需求的学员,我们也尽力满足他们的需求,帮助他们解决问题。”学员有需求,教师、学校有回应,在市中区,这已经成为一种常态。刘贤军透露,接下来他还将为他的两名学员搭建合作关系,帮助他们精准对接实现共赢。

这既是走访、回顾,也是对未来的展望。周丽等人是市中区无数就业创业者中的一员,她们身上凝聚着职业技能培训成效的缩影。今年,市中区计划继续开设30余个培训班,培训农民工1100余人。市中区还将继续围绕“强技能促就业”的工作思路,不断强化“稳就业”“保就业”举措,打好稳就业组合拳,稳固推进各项政策落实落细,多渠道促进就业创业,为稳增长、促就业、保民生提供坚实支撑,实现经济发展和民生改善良性循环,切实增强人民群众获得感、幸福感。

(陈乐)

乡镇动态

XIANG ZHEN DONG TAI

坛同镇 保护辖区林业资源安全

本报讯 当前气温回升较快,农事用火增多,森林防火形势日益严峻,为靠前预防森林火灾发生,近日,广安市邻水县坛同镇强化宣传,加大巡查,增强应急值守,切实保障辖区森林资源和广大人民群众生命财产安全。

强化宣传教育。坛同镇通过悬挂横幅、村村响广播、宣传车巡播、微信群转发、发放宣传资料等形式,广泛宣传《邻水县人民政府森林防火命令》《邻水县人民政府森林防灭火禁令》《林区违规野外用火举报奖励》《农事用火八不准》《倡议书》等森林防火音频,并结合典型案例,向林区广大群众宣传普及防火、遵章守法、科学用火相关知识,营造了全社会关注森林防火、参与森林防火、支持森林防火的良好氛围,全民防火意识进一步增强。截至目前,坛同镇共悬挂横幅25条、村村响播放音频1000余次、出动宣传车2台次、微信群转发1次、发放森林

防火宣传资料2000余份。

加大巡查力度。坛同镇全面压实网格化防火责任,把措施落实到“前沿关口”,认真看好“五头”(山头、地头、坟头、人头、源头),实行“人盯人、点对点”防控,确保火源管控万无一失;守好“五口”(村口、沟口、路口、卡口、山口),严格执行“入山登记、出山销号”制度,杜绝火种进山入林;紧盯“五边”(林边、地边、田边、路边、村边),采取“拉网式、地毯式”巡查,切实消除火灾隐患。同时,该镇每日清晨和傍晚时分,增派人手对辖区各卡点严防死守,切实拧紧防火“安全阀”。

严格应急值守。坛同镇按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的要求,严格执行镇主要领导带班,分管领导、干部职工三分之二人员24小时值班制度,严禁漏岗、脱岗、离岗;各村(社区)值班人员24小时保持通讯畅通,随时待命响应,杜绝森林火灾发生。

(李勇 吕忠平)

兴马镇

举办学习贯彻党的二十大精神辅导讲座

本报讯 近日,巴中市南江县兴马镇组织全镇村社党员干部开展学习贯彻党的二十大精神辅导讲座。

讲座以“开启新征程 谱写新篇章——深入学习党的二十大精神”为题,从党的二十大召开的现实背景、大会主题和报告基本框架、主要内容、如何贯彻落实四个方面,对党的二十大精神进行了全面、系统、深入地宣讲。

参加讲座的党员干部表示,聆听此次讲座,受益匪浅。今后将把思想和行动统一到党的二十大精神上来,把智慧和力量凝聚到落实党的二十大提出的各项任务上来,立足岗位、踔厉奋发、勇毅前行,把党中央决策部署全面落实到农村基层各项工作中,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进新时代中华民族伟大复兴贡献自己的力量。

(袁文荣)

图片新闻

便民义诊 暖人心

近日,川煤集团华荣能源龙潭煤电公司邀请广能集团总医院医疗服务队到矿区为职工开展内科、外科、中医科和血糖检测、血压检测等义诊活动,同时向广大职工普及健康教育知识,提升职工健康素养,受到广大职工及家属的一致好评。

(龚雄 赵树敏 摄影报道)



区县扫描

QU XIAN SAO MIAO

东坡区 筑牢森林“防火墙”

本报讯 “清明节”即将来临,为预防森林火灾,眉山市东坡区深入学习贯彻落实国家、省、市森林草原防灭火工作会议精神,采取“五个”紧盯措施,守住山、看住人、管住火,筑牢森林“防火墙”,确保全区森林“零火情”。

一是紧盯宣传教育。该区通过会议、标语、广播、LED显示屏、微信群、进村入户等形式,开展森林防火安全知识宣传教育,提高村民森林防火意识;全国“两会”期间,出动宣传车100余台次,制作宣传横幅1600条,推送公益宣传短信1万余条,发放宣传资料6万余份,在各镇场头场尾、村委会播放森林防灭火微视频200余次;在全区各中小学校深入开展森林防火宣传活动,开设森林防火“微课堂”66堂,开展森林防火知识竞赛,9万余人次参赛,通过“小手拉大手”活动,进一步提高学生、家长森林防火意识。

二是紧盯责任落实。在深入推进末端发力终端见效机制中,该区召开森林防火工作专题会,提高思想认识,安排部署到位,把森林防火工作责任全面落实到镇村组干部、巡山护林员,实现

山头、坟头、地块全覆盖,不留死角。

三是紧盯隐患排查。该区严格用火审批制度,加大对痴、呆、傻等重点人员的管控,开展横向到边纵向到底的拉网式森林火灾隐患排查,组织2个督导组对全区13个镇开展常态化督促检查,共发现问题10个,整改10个,切实把火险隐患消除在萌芽状态。

四是紧盯火源管控。各镇、村、组干部和专(兼)职巡山人员佩戴袖章深入森林防火重点部位开展巡护,在林区路口蹲点值守。据不完全统计,该区共巡查1500余人次,收缴火源71个,出动巡查车辆21台次。同时,该区还在大旺山景区、三苏湖景区、大佛林场、碧子城景区等森林防火重点部位设立卡点,实行扫码入山,收缴火源火种,建立登记台帐,从严管控火源。

五是紧盯应急准备。该区加强值班值守,严格执行24小时值班和领导带班制度,全面掌握本区域火情动态,做到底数清、情况明,确保调度及时,信息畅通,处置得当。同时,加强物资储备、机具检修等工作,确保防灭火工作责任全面落实到镇村组干部、巡山护林员,实现

(陶广汉 白江城 本报记者 苏文保)

仁寿县

靶向发力跑出就业“加速度”

本报讯 今年以来,眉山市仁寿县人力资源和社会保障局瞄准企业和劳动者双方需求,深入开展“春风行动暨就业援助月”活动,积极为企业、返乡农民工牵线搭桥,让企业节后用工“不荒”,返乡农民工就业“不愁”。

多渠道推送政策信息,让“家燕归巢”更有力度。该局编制“游子归乡政策来帮——仁寿县就业创业惠民政策”宣传单、“仁寿县‘稳岗留工’稳就业政策宣传册”等宣传资料,依托大美仁寿APP、微信公众号、微信群、专场招聘会、基层人社服务平台等线上线下载体,大力宣传返乡就业创业相关惠民政策和县内企业用工信息,引导返乡农民工就地就近就业。目前,招聘活动和送岗活动共发放宣传资料1.5万份,为4400余人提供就业咨询。

全覆盖精准摸排需求,让岗位对接更加精准。该局依托仁寿县农民工大数据分析平台和四川公共就业创业服务管理信息系统大数据功能,联合县农民工服务中心、县经信局、

仁寿经开区等部门(单位),入户走访采集信息,深入摸排返乡农民工就业需求、培训意愿和企业用工需求、招聘条件等情况,形成返乡农民工就业需求清单和企业用工需求清单,提供个性化就业服务。目前,该局共收集约21万人的返乡返岗信息和95家企业就业岗位5900余个。

高频次开展送岗活动,让就业服务更有温度。该局在县城区和文宫镇、富加镇、汪洋镇举办了18场“春风行动”线上线下专场招聘会,服务企业320家次,提供就业岗位5900余个,初步达成就业意向4200余人。同时,邀请眉山就业创业专业指导老师现场提供就业指导、创业巡诊等公益服务。专场招聘会后,该局通过入户走访、召开农民工座谈会和开展“春风行·送岗到家”志愿服务活动等方式,将招聘信息和就业创业惠民政策送到了群众手里,引导更多返乡农民工就近就地就业。(本报记者 苏文保)

华蓥市 全力保障城市安全运行

本报讯 为做好城市管理工作,近期,广安华蓥市综合行政执法局组织开展安全生产隐患排查专项行动,促进各项工作规范化、制度化,从源头遏制各类安全事故发生。

绷紧执法监督“安全弦”。该局出动执法人员380余人次开展常态化执法巡查,清理占道经营行为400余起,责令业主拆除存在安全隐患的破旧户外广告牌、遮阳棚、构筑物80余处;规范施工管理,严格审批占道开挖项目,配合住建局做好在建工地施工现场安全管理、持证上岗等巡查检查,严厉打击违反法定建设程序和违法分包、转包、挂靠等行为。

织牢市政设施“安全网”。该局对垃圾收运车、洒水车驾驶员开展安全行驶教育培训6次,严格检查车库用电线路和出车前车况;开展人行道板、井盖、下水道、路灯等市政设施排查,整改井盖损坏、路灯故障等安全隐患20余处。

系好绿化养护“安全带”。该局加强城区绿化区域巡查力度,对消防设施、边坡护栏、水池等部位进行检查,重点巡查行道树,清除干枯、病害乔木,预防树木倾倒,目前共修枝200余株。同时,该局严格执行园林养护作业标准,落实专人负责绿化作业安全工作,做好高空、车流量较大路段作业安全防护。(阳依玲)

旺苍县

释放消费潜力 促进经济繁荣

本报讯 近日,笔者从广元市旺苍县获悉,该县搭建“产品台”,通过商超活动直销、特色美食促销、平台搭建广销,开展形式多样的促消费活动,全面促流通扩消费,加快消费“入春”步伐,促进经济繁荣发展。

据介绍,该县立足“2023消费提振年”,抢抓节假日消费热潮,计划利用五一、中秋、国庆等节假日,组织粮贸、时代摩尔、华美等大型商超持续开展惠民促销活动,确保“一月一主题”。

同时,该县指导餐饮协会和餐饮企业开展形式多样的美食促销活动,规划打造振兴路、民乐巷、滨河路等5处“美食一条街”,发展火锅、甜品等餐饮商家80余家。在此基础上,该县丰富餐饮品类,推介以

“米仓茶”宴为核心品牌的优质特色餐饮,在“米仓茶宴”上“做文章”,新研发“3691”米仓茶宴菜品,宣传推介“3691”地方特色餐饮。

此外,该县积极组织商贸企业参加“万企出国门”“川货全国行”等市场拓展活动,利用西博会、广元女儿节等重点经贸活动,提升农产品的知名度和影响力;依托果蔬、菌类、中药材等特色优势农业,打造“一村一品”电商示范基地,对接京东、淘宝等第三方平台,开设旺苍特产馆。

据了解,目前该县已组织全县10余家重点商贸企业开展主题促销活动6场次,拉动消费3600万余元。该县相关负责人表示,力争一季度实现餐饮消费额达1000万余元、农特产品线上线下销售额达3000万元。(唐福平)